

援埃医疗队第一任队长梅庚年长眠当地 42 年

# 中国援埃第 19 批医疗队清明祭英烈

□晚报记者 张志新  
通讯员 黎明 龚广峰 文/图

**本报讯** 埃塞俄比亚 4 月 4 日 9 时许,中国援埃第 19 批医疗队在队长兼党支部书记张晓阳的带领下,驱车 8 小时来到距离埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴 400 多公里的季马市,缅怀中国援埃医疗队第一任队长兼党支部书记梅庚年烈士。

献花、鞠躬、默哀,祭奠仪式虽简短却不失庄重(如图)。在梅庚年烈士墓前,中国援埃第 19 批医疗队队员认真学习梅庚年烈士“不畏艰辛,甘于奉献,救死扶伤,大爱无疆”的援外医疗精神。

在历届援埃医疗队员心中,梅庚年烈士已是中国援非医疗队的一座丰碑!

梅庚年同志生于 1924 年 10 月 15 日,1938 年加入中国共产党,1947 年从白求恩医学学校毕业,是中国援埃第一批医疗队队长兼党支部书记。出国前,他任河南安阳专区人民医院院长兼党委书记,在心血管疾病的治疗和研究领域颇有建树,开展了河南省第一例贲门癌手术、第一例风心病二尖瓣狭窄手指分离术,被中国医学科学院聘为心血

管研究委员会委员。

1974 年 3 月,梅庚年率领一支由 13 人组成的中国医疗队,远涉重洋,到埃塞俄比亚从事援外医疗工作。1975 年 8 月,埃塞俄比亚加木戈法省发生严重灾情,梅庚年率医疗队到灾区救助。救灾结束后,梅庚年在返回亚的斯亚贝巴途经季马市时发生车祸,不幸以身殉职,年仅 51 岁。

当时,埃塞俄比亚政府为梅庚年举行了隆重的追悼会。季马市人民为了纪念他在其墓前分别用中文、英文、阿姆哈拉文竖立 3 块大理石墓碑。他被誉为当代“中国的白求恩”。1975 年 12 月 29 日,梅庚年同志被河南省革命委员会追认为“革命烈士”。

今天,在安阳市烈士陵园纪念堂,安放着仅有存有梅庚年一缕华发的骨灰盒,而他的魂却永远留在了非洲大地。

梅庚年同志牺牲后,历任中国驻埃塞俄比亚大使馆、经商参处和援埃医疗队多次对其墓地进行整修,每年清明节都前往祭奠。

祭奠梅庚年烈士后,医疗队慰问了义务为梅庚年烈士守墓 30 多年的泽乌迪老人和其家人,并为其送去了米、面、油等生活用品。



汽车销售公司收全险钱却只办交强险

## 车辆出事故 工商帮维权



□晚报记者 徐松 通讯员 王青俊 文/图

**本报讯** “我交的是全险的钱,却只给我办了交强险,出了事故谁赔钱?没想到工商局把事情办得这么好,真心实意为我们维权,非常感谢!”4 月 6 日,太康县消费者罗女士和家人将一面印有“为民排忧解难 消费维权卫士”的锦旗送到该县工商局,表达谢意。

**烦心:交全险的钱,却只办交强险**

今年 31 岁的罗女士是太康县杨庙乡人。去年 12 月 29 日,她在该县某汽车销售公司买了一辆东风牌越野车,并支付了 4.5 万元首付款。“这笔钱包括车款、上牌费、车辆全险费和税费。”罗女士说。

今年 2 月 9 日晚,罗女士驾车行驶到湖北省当阳市时,不慎发生追尾事故,产生 1.4 万元费用。随后,她找到保险公司处理赔偿事宜,却被告知她的车根本没有买商业险,只有 1000 元的交强险。

罗女士赶紧找汽车销售公司询问情况,被告知她的车确实还没有办理商业险,原因是需要程序和时间。“后来我再去找汽车销

售公司,他们说商业险没办下来就出了事故,公司只能承担一部分费用。”罗女士说,总之,汽车销售公司不愿承担 1.4 万元的全部事故费用。

**调解:汽车销售公司有过错,赔偿 1.4 万元**

多次与汽车销售公司协商无果后,罗女士向太康县工商局 12315 投诉。随后,太康县工商局城关工商所介入调查,并组织双方进行调解。

城关工商所所长李书军介绍,汽车销售公司对收取罗女士全险费用一事表示认同,但他们已向罗女士讲明,该车只有交强险,驾车时请注意交通安全。

对此,罗女士说,当时确实知道没有办理全险,但半个月后汽车销售公司电话告知她办好了,所以她才开上路。

李书军说,在这种情况下,汽车销售公司就不应该让客户提车。而且,汽车销售公司后来对罗女士谎称办好了车辆全险,这是一种欺诈行为,侵犯了消费者的知情权。

最终,在工商部门的调解下,汽车销售公司答应赔偿罗女士 1.4 万元事故损失费用。

## 提前举办婚礼 让道洛河治理

□晚报记者 徐松 通讯员 侯立新

**本报讯** 由于婚房在郸城洛河治理工程拆迁范围之内,该县胡集乡后屯行政村前屯东组 23 岁的小伙子罗永华和爱人刘丹丹提前回家举办婚礼,主动让道重点工程。4 月 6 日,罗永华提前拆除了婚房。

罗永华是一个非常懂事的孩子。为了减轻父母的负担,他十六七岁就外出打工,经历了风雨,也增长了见识。2016 年,罗永华拿出自己和爱人刘丹丹的积蓄,再加上父母省吃俭用的钱,盖起了 3 层小楼。

就在罗永华和刘丹丹计划在今年 5 月

1 日结婚时,郸城县洛河治理的号角吹响,罗永华的婚房在洛河治理工程拆迁范围之内,必须在短时间内拆除。罗永华的父母听说要拆房,当时有些想不开。这幢小楼是他们半辈子的心血,也有罗永华和刘丹丹的付出,如果拆了房,孩子怎么结婚?

工作队员电话联系罗永华,向他讲解了洛河治理的利与弊,希望他能支持并配合洛河治理工作。罗永华在电话中说:“我们的婚礼可以提前举办,房子没有了可以重建,父母的思想工作我去做,我代表全家坚决拥护洛河治理,积极配合拆迁。”

## 网上逃犯耍花招 户籍民警巧抓人

□晚报记者 马治卫 通讯员 俊典

**本报讯** 老漳(化名)因醉酒肇事被商水警方网上追逃。4 月 6 日上午,回家祭祀的老漳让家属到派出所为其办理身份证件时,被户籍民警李海亮识破,最终落入法网。

当日 12 时 10 分,商水县公安局谭庄派出所户籍室走进一中年妇女,要求办理身份

证。户籍民警李海亮认出该女子就是网上逃犯老漳的家属。交谈中,李海亮称,他与老漳是老朋友,好长时间没有他的消息了。该女子认为李海亮真是丈夫的老朋友,无意中说出老漳回家祭祀还没有走。随后,李海亮将该信息用微信发给派出所所长冯军产。于是,冯军产和指导员勾光辉赶到老漳家,将其抓获。

## 把人打伤潜逃 消违章落入法网

□晚报记者 朱东一 通讯员 梁辉

**本报讯** 4 月 6 日上午,网上逃犯郭某在太康县交警大队处理违章时被民警识破,落入法网。

当日 9 时许,一年轻男子来到太康县交警大队执法室处理违章。经网上比对,民警陈君发现该男子是网上逃犯郭某。陈君假称郭某的驾驶证有问题,需要进一步

核实,请其到里面档案室查询一下。同时,陈君迅速向值班民警申俊伟使了一下眼色。申俊伟心领神会并迅速通知其他民警前来协助。这时,郭某感觉事情不妙,想趁机溜走,刚走到执法室门口,就被火速赶来的民警抓获。

据了解,2015 年 5 月 9 日 21 时许,郭某与李某因房屋所有权发生纠纷,将李某一打成轻伤。